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令和６年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第２回定例会会議録 

 

令和６年１１月１日（金） 

午前１１時００分開議 

○議事日程 

日程第１          会議録署名議員の指名 

日程第２          会期の決定 

日程第３          議長辞職許可について 

日程第４  選挙案第２号  議長選挙について 

日程第５          副議長辞職許可について 

日程第６  選挙案第３号  副議長選挙について 

日程第７  認定第１号  令和５年度藤井寺市柏原市学校給食組合歳入歳出決算認定について 

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１から日程第７まで 

 

○出席議員（１０名） 

１番 大木留美議員   ２番 山本修広議員   ３番 長尾匡浩議員   ４番 水谷雄路議員 

５番 山口由華議員   ６番 山下亜緯子議員  ７番 花崎由貴子議員  ８番 河井計実議員 

９番 橋本満夫議員  １０番 畑 謙太朗議員 

 

○地方自治法第１２１条の規定による出席者 

管 理 者     岡田一樹    副管理者     冨宅正浩 

教 育 長     見浪陽一    会計管理者    音羽康生 

事務局長     森本祐史     次長兼総務課長  松岡裕士 

 給食課長     花田 淳    総務課長代理   馬越早希子 

主幹兼総務係長  仲井良彰    主  事     芹川勇也 

 

○会議録署名議員 

５番 山口由華議員    ７番 花崎由貴子議員 
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午前１１時開会 

○山下亜緯子議長 

皆様、おはようございます。 

只今から令和６年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第２回定例会を開会いたします。議員各位におかれましては、

時節柄大変ご多忙の折りにも拘りませずご出席を賜りまして、厚く御礼を申し上げます。 

本日の案件は、令和５年度決算認定の１件でございます。議案の審議にあたりましては、慎重審議のうえご決定を

賜りますようお願いを申し上げまして、開会のご挨拶とさせていただきます。 

それでは、本定例会の開会に当たりまして、管理者より挨拶をお受けすることといたします。岡田管理者 

 

○岡田一樹管理者 

皆様、おはようございます。議長のお許しをいただきまして、一言、ご挨拶を申し上げます。 

本日は、令和６年第２回定例会の開催をお願いいたしましたところ、議員の皆様には、公私ともに何かとお忙しい

中、ご参集を賜りまして、誠にありがとうございます。平素から、学校給食組合の運営に対しまして、温かいご支援、ご

協力を賜っておりますことに対しまして、重ねて厚く御礼を申し上げます。 

本日、ご審議をお願い申し上げます案件は、令和５年度決算認定の１件でございます。何卒、よろしくご審議のうえ、

ご決定を賜りますよう、よろしくお願いを申し上げまして、開会に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○山下亜緯子議長 

ありがとうございました。 

只今の出席議員は１０名。定足数に達しております。 

これより議事に入ります。本日の議事日程は、お手元に配布のとおりでございます。 

よろしくお願いいたします。 

それでは日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１１５条の規定により、議

長において、５番 山口由華議員、７番 花崎由貴子議員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

次に日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日１日限りといたしたいと存じますが、これにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○山下亜緯子議長 

ご異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は、本日１日限りとすることに決しました。 
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この際、議事の都合により副議長と交代いたします。 

 

○河井計実副議長 

それでは暫くの間、議長の職務を代行いたします。 

只今、山下亜緯子議長から、議長の辞任願が提出されました。 

お諮りいたします。この際、日程の順序を変更し、日程第３を日程第４に繰り下げ、議長辞職許可について日程を

追加し、議題といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○河井計実副議長 

ご異議なしと認めます。よって、議長辞任許可についてを日程に追加し、議題とすることに決しました。 

それでは、日程第３、議長辞職許可についてを議題といたします。地方自治法第１１７条の規定により山下亜緯子

議員の退席を求めます。 

 

［ 山下亜緯子議員 退席 ］ 

 

○河井計実副議長 

職員をして辞職願の朗読をいたさせます。森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

代読させていただきます。山下議員、辞職願。 

辞職願、今般、一身上の都合により議長を辞職いたしたく、許可されるようお願いします。 

令和６年１１月１日、藤井寺市柏原市学校給食組合議会副議長、河井計実様 

藤井寺市柏原市学校給食組合議会議長、山下亜緯子 

以上でございます。 

 

○河井計実副議長 

お諮りいたします。只今の職員の朗読のとおり、山下亜緯子議員の議長辞職を許可することにご異議ございませ

んでしょうか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 
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○河井計実副議長 

ご異議なしと認めます。よって、山下亜緯子議員の議長辞任を許可することを決しました。山下亜緯子議員の退席

を解きます。 

 

［ 山下亜緯子議員 着席 ］ 

 

○河井計実副議長 

只今、議長が欠員となりました。 

お諮りいたします。この際、日程の順序を変更し、日程第４を日程第５に繰り下げ、議長選挙についてを日程に追

加し、議題といたしますと思いますが、これにご異議ございませんでしょうか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○河井計実副議長 

ご異議なしと認めます。よって、議長選挙についてを日程に追加し、議題とすることに決しました。 

それでは、日程第４、選挙案第２号、議長選挙についてを議題といたします。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選とし、指名者を

副議長といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○河井計実副議長 

ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選とし、指名者を副議長とすることに決しました。 

それでは議長に、畑 謙太朗議員を指名いたします。 

お諮りいたします。只今、副議長において指名いたしました畑 謙太朗議員を議長の当選人と定めることにご異議

ございませんでしょうか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○河井計実副議長 

ご異議なしと認めます。よって、只今指名いたしました畑 謙太朗議員が議長に当選されました。 

只今、議長に当選されました、畑 謙太朗議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定



- 5 - 

により告知いたします。この際、当選人より議長就任にあたり、挨拶をお受けすることといたします。 

畑 謙太朗議長、よろしくお願いいたします。 

 

○畑 謙太朗議長 

みなさん、こんにちは。一言､ご挨拶を申し上げます。 

只今､議員の皆様方から、ご推挙によりまして、本組合議会議長の要職に就任することになりました。その責

任の重大さを痛感いたしているところでございます。ここに皆様方からのご推挙を受けましたうえは､本組合

行政のさらなる推進と議会の円滑なる運営に努力をいたしてまいりますので、何とぞ、温かいご指導ご鞭撻、

またご協力を賜りますようお願いを申し上げまして、議長就任の挨拶とさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

 

○河井計実副議長 

只今、議長が就任されましたので、新議長と交代いたします。 

 

○畑 謙太朗議長 

それでは、議事を続行いたします。 

只今、河井計実副議長から、副議長の辞職願が提出されました。 

お諮りいたします。この際、日程の順序を変更し、日程第５を日程第６に繰り下げ、副議長辞職許可についてを日

程に追加し、議題といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって、副議長辞職許可についてを日程に追加し、議題とすることに決しました。 

それでは、日程第５、副議長辞職許可についてを議題といたします。地方自治法第１１７条の規定により河井計実

議員の退席を求めます。 

 

［ 河井計実議員 退席 ］ 

 

職員をして辞職願の朗読をいたさせます。森本事務局長 
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○森本祐史事務局長 

はい、それでは代読させていただきます。河合議員、辞職願。 

辞職願、今般、一身上の都合により、副議長を辞職いたしたく、許可されるようお願いします。 

令和６年１１月１日、藤井寺市柏原市学校給食組合議会議長、畑 謙太朗様 

藤井寺市柏原市学校給食組合議会副議長、河井計実 

以上でございます。 

 

○畑 謙太朗議長 

お諮りいたします。只今の職員の朗読のとおり、河井計実議員の副議長辞職を許可することにご異議ございませ

んか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって、河井計実議員の副議長辞職を許可することに決しました。 

河井計実議員の退席を解きます。 

 

［ 河井計実議員 着席 ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

只今、副議長が欠員となりました。 

お諮りいたします。この際、日程の順序を変更し、日程第６を日程第７に繰り下げ、副議長選挙についてを日程に

追加し、議題といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって、副議長選挙についてを日程に追加し、議題とすることに決しました。 

それでは、日程第６、選挙案第３号、副議長選挙についてを議題といたします。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選とし、指名者を

議長といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 
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［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって選挙の方法は指名推選とし、指名者を議長とすることに決しました。 

それでは副議長に、橋本満夫議員を指名いたします。 

お諮りいたします。只今、議長において指名いたしました橋本満夫議員を副議長の当選人と定めることにご異議ご

ざいませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって只今指名いたしました、橋本満夫議員が副議長に当選されました。 

只今、副議長に当選されました、橋本満夫議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定

により告知いたします。この際、当選人より副議長就任にあたり挨拶をお受けすることといたします。 

橋本満夫副議長、よろしくお願いいたします。 

 

○橋本満夫副議長 

副議長就任のご挨拶をさせていただきます。 

この度は､議員の皆様のご推挙により副議長の要職を賜りましたこと、本当にありがとうございます。今後は

議長を補佐し、円滑な議会運営とともに安全、安心、おいしい学校給食が提供できるよう努めてまいりますの

で、議員の皆様のご指導、ご鞭撻、心よりお願いいたしまして、副議長就任のご挨拶とさせていただきます。

本当にありがとうございました。 

 

○畑 謙太朗議長 

次に日程第７、認定第１号、令和５年度藤井寺市柏原市学校給食組合歳入歳出決算認定についてを議題といたし

ます。直ちに説明を求めます。 

 

○音羽康生会計管理者 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

音羽会計管理者 
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○音羽康生会計管理者 

それでは、ただいま議題となりました、認定第１号、令和５年度藤井寺市柏原市学校給食組合歳入歳出決算

認定について、その概要を説明申し上げます。なお、この決算の認定につきましては、地方自治法第２３３条

第２項及び第２４１条第５項の規定に基づき監査委員の審査に付したのち、同法第２３３条第３項及び第２４

１条第５項の規定により監査委員の意見を付け、当議会の認定をお願いするものでございます。 

失礼ながら、着座にて説明のほう、させていただきます。 

それでは、令和５年度歳入歳出決算につきまして説明いたします。お手元の決算書の１頁をお願いいたしま

す。令和５年度藤井寺市柏原市学校給食組合決算額表でございます。 

歳入及び歳出の予算現額５億５,７８５万９,０００円に対しまして、歳入決算額は５億５,７８５万５１４円

となり、予算現額に対しまして８,４８６円の減となりました。一方、歳出決算額は５億４,６８２万９,６８１

円となり、１,１０２万９,３１９円が不用額となったものでございます。この結果、歳入決算額から歳出決算額

を差引いた歳入歳出差引残高は１,１０２万８３３円となり、これは翌年度繰越額となるものでございます。 

次に２頁をお願いいたします。令和５年度藤井寺市柏原市学校給食組合歳入歳出決算書でございます。 

まず、歳入から説明いたします。 

款１分担金及び負担金につきましては、予算現額５億３,６８２万３,０００円に対し、調定額、収入済額とも

に５億３,６８２万３,０００円となっております。これは、藤井寺市及び柏原市からの分担金収入でございま

す。 

款２財産収入につきましては、予算現額１,０００円に対し、調定、収入済額ともに１９７円となっておりま

す。これは、設備改善基金の運用により生じました利子収入でございます。 

款３繰越金につきましては予算現額８５６万２,０００円に対し、調定額、収入済額ともに８５６万２,７０７

円となっております。これは前年度決算額の繰越金でございます。 

款４諸収入でございますが、項１の預金利子につきましては、歳計現金等の保管を無利息型の決済性預金と

しておりますので、利子収入はございません。項２の雑入につきましては、予算現額５７万３,０００円に対し、

調定額、収入済額ともに５６万４,６１０円となっております。これは、会計年度任用職員報酬等に係る雇用保

険個人掛金５２万８１８円、栄養士実習受入金４万円、滞納学校給食費に係る支払督促手続費用等の精算金３,

７９２円でございます。 

次に款５組合債につきましては、予算現額１,１９０万円に対し、調定額、収入済額ともに１,１９０万円とな

っております。これは第２センター食缶洗浄機の購入に伴い、令和５年度に銀行から借入れを行った学校教育

施設等整備事業債でございます。 

以上、歳入合計の予算現額５億５,７８５万９,０００円に対し、収入済額は５億５,７８５万５１４円でござ

います。 

続きまして、４頁をお願いいたします。歳出につきまして説明いたします。 
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款１議会費につきましては、予算現額１３９万６,０００円に対し、支出済額は１３６万７,８９６円で、不用

額は２万８,１０４円となっております。これは、主に組合議会の活動に要した経費で、詳細につきましては１

４頁と１５頁に記載のとおりでございます。 

次に款２総務費でございますが、予算現額１億６,１３２万５,０００円に対し、支出済額は１億５,５９０万

４,０６９円で、不用額は５４２万９３１円となっております。内訳でございますが、項１総務管理費につきま

しては、特別職及び事務職員の人件費、地方自治法ほか、関係法令に基づく行政管理の事務や施設の維持管理

に要した経費及び光熱水費並びに公平委員会の委員報酬で、予算現額１億６,１１８万３,０００円に対し、支出

済額は１億５,５７６万２,７９８円となっております。詳細につきましては、１４頁から１７頁に記載のとおり

でございます。項２監査委員費につきましては、委員報酬に要した経費で予算現額１４万２,０００円に対し、

支出済額は１４万１,２７１円でございます。 

次に款３教育費でございますが、予算現額３億８,７２９万９,０００円に対し、支出済額は３億８,２２２万

５５６円で、不用額は５０７万８,４４４円となっております。内訳でございますが、項１教育総務費につきま

しては、教育委員会の教育委員に要した経費、事務局職員及び調理員の人件費、調理施設設備の整備や維持管

理及び学校給食調理業務に要した経費で、詳細につきましては１８頁から２１頁に記載のとおりでございます。 

次に款４公債費につきましては、予算現額７３３万８,０００円に対し、支出済額は７３３万６,９６３円とな

っております。これは、平成２９年度の食器洗浄機購入の財源として発行した地方債、平成３０年度の連続式

揚物機購入の財源として発行しました地方債、令和２年度の耐震補強設計業務委託の財源として発行した地方

債、そして令和３年度及び令和４年度の耐震補強工事及びそれに伴う業務委託の財源として発行した地方債、

以上の地方債の合計１億２,９５０万円に対する元金及び利子の償還でございます。 

次に款５諸支出金につきましては、予算現額１,０００円に対し、支出済額は１９７円となっております。こ

れは設備改善基金の運用により生じた利子を設備改善基金に積み立てるものでございます。 

次に款６予備費につきましては、予算現額５０万円に対して、支出はございませんでした。 

以上、支出合計は予算現額５億５,７８５万９,０００円に対し、支出済額は５億４,６８２万９,６８１円でご

ざいます。歳入の収入済額合計から支出の支出済額合計を差し引きました歳入歳出差引残額は１,１０２万８３

３円となり、この残額につきましては、令和６年度への繰越し措置を行うものでございます。 

次に頁が少し飛びますが、２７頁をお願いいたします。令和５年度実質収支に関する調書でございます。 

歳入総額から歳出総額を差し引いた歳入差引残額は、１,１０２万８３３円となり、令和５年度において翌年

度へ繰り越すべき財源はございませんので、実質収支額も同額の決算となるものでございます。 

次に３０頁をお願いいたします。財産に関する調書につきまして説明いたします。 

１公有財産の(１)土地及び建物につきましては、増減はございません。２備品につきましては、１件５０万円

以上の物品につきまして、台数と年度中の増減を一覧にして記載しているものでございます。３基金につきま

しては、設備改善基金の運用により生じた利子１９７円を設備改善基金に積み立てした結果、令和５年度末の
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現在高は９９０万５５０円となったものでございます。 

以上、令和５年度の歳入歳出決算につきまして、概要を要約して説明申し上げました。何卒よろしくご審議

のうえ、ご認定賜りますようお願い申し上げます。 

 

○畑 謙太朗議長 

説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花崎議員 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

ありがとうございます。では質問いたします。決算書２１頁、１２委託料、学校給食配送回収委託料７，７９６万３００円

について伺います。令和５年度は年間に何回、給食を配送されましたか。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

令和５年度の給食配送回収は年間１８４回となっております。以上でございます。 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花崎議員 
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○７番（花崎由貴子議員） 

ありがとうございます。では、その年間の給食実施回数はどのように決まりますか。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

給食の実施回数につきましては、学校のカリキュラム等と大きく関係をしてまいりますので、学校給食会の理事会

において、両市教育長、理事であるすべての校長やPTAのご代表、市教委課長と協議のうえ、本給食組合教育委員

会会議において決定をしております。以上でございます。 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花崎議員 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

ありがとうございます。では要望いたします。先日の一般会計決算特別委員会にて、学校給食についての答弁を

聞いておりますと、本市における給食の提供回数、今言ってくださった１８４回は、近隣の自治体に比べますと明らか

に少なく、お隣の羽曳野市や松原市は１９３回ということでした。この差が本市の保護者から、もう少し回数を増やして

ほしいというお声がよく聞こえることになるので、このこと当然のことなのだなって思います。給食のメニューを見て登

校を渋る子供もいると聞きました。ですが、給食が楽しみで学校に登校する子供がいることも確かですし、福祉的な

観点では、給食は１食分を確保する意味で大きなことになっている子供もいます。言うまでもなく食べることは生きて

いくためには必要不可欠なことです。好きなものばかりを食べて偏食が体に与える影響を学ぶために、今の時点で

もされていると思いますが、さらに食育にも力を入れていただき、子供たちの意識改革を促してください。先程の答

弁を聞いていますと、回数を増やすことは簡単なことではなさそうです。その上、回数を増やすことによって経費面

やセンターで勤務されている職員の方々にもご負担をかけることになることは重々承知していますが、給食の回数

の増加を望まれる保護者の方々が多くいらっしゃることを考慮してください。栄養のバランスの取れた食事で子供た
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ちの健全な育成の支えとなる給食を１食でも多く提供していただけるように検討をお願いいたします。以上です。 

 

○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

１５頁、下から二つ目、産業医報酬です。産業医報酬は給食センターで働く労働者の健康障害の予防や心身の健

康保持などについて助言をいただいてると思うんですね。近年、ほんとに地球温暖化で温度が上がる中で調理場内

の温度も上昇すると考えてますが、令和５年度、調理場内の調理員さんで熱中症と思われる症状をおこした人数をお

尋ねいたします。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

熱中症状を呈した調理員の数につきましては、少しさかのぼりますけれども、令和２年度が４名、令和３年度が３名、

令和４年度が２名であり、当該年度の令和５年度につきましては１名でございました。また、夏季の調理場内の温度に

つきましては、温度計では、３２度から３３度ですが、体感でございますとおよそ３５度程度になると思います。以上で

ございます。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 
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○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

今、ご答弁いただきましたけども、毎年、熱中症と思われる調理員さん、出てるいう中で令和５年度もあったというこ

とで、それに対してどのような対策を令和５年度はされたのか、お尋ねいたします。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

はい、令和５年度は、スポットクーラーなど既存のもの以外では、新たに熱中症予防の塩タブレットの配布、また以

前から実施しております、給水タイムの徹底など、ソフト面の対策について行ってまいりました。しかしながら、調理員

の心身の健康保持は重要な課題であり、近年の温暖化への対応は急ぎ必要と考えております。まずは速やかな対

応が可能であるソフト面の対応を主軸としつつ、実施が可能である適宜のクールダウンなど、その他のツールも追加

しながら熱中症対策を進めて参りたいと考えております。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

今年か去年ですかね、視察、岡田管理者も一緒に行かさしてもらったけど、もうこの間、視察行ったところ、ほとん

ど調理場内、完全空調が出来てる中で、毎年、調理員さんね、熱中症の症状出てるいう中では、学校給食衛生管理

基準いうのがあって、調理場内は２５度以下が望ましいとされてる中で、今、局長からもご答弁有りましたが、室温が

だいたい３２度から３３度で、体感温度が３５度いう中で、今、まあ藤井寺市さん、柏原市、公共施設ほとんどクーラー、

まあね学校の教室や体育館も付く中で、唯一付いてないのが、スポットクーラーはあるけども、給食調理場という中で
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は、ほんとにその子供たちに安心安全な給食を提供するためにも、いろいろね、問題はあるとは思いますが、是非と

もね、空調設備の設備について要望しておきます。以上です。 

 

○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

それでは決算認定についてお聞きします。決算書２１頁です。上から三つ目の賄材料費について、令和５年度に

取り組まれた地場産物とかっていうのは、あるのかお聞かせください。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

令和５年度、初めて、柏原市内に工場を構えるカタシモワインフードで醸造されましたデラウェアのワインを鶏肉の

下味に使用いたしました。この日の献立につきましては、地元の有名シェフとのコラボ給食として、藤井寺市内にある

イタリアンのお店、「オステリア・ベッカフィーコ」のシェフに「鶏肉の香草パン粉和え」という献立を考えていただき、藤

井寺市内の小学校で子どもたちと一緒に給食も食べていただきました。 

なお、柏原市内の小学校でも、カタシモワインフードの方に子どもたちと一緒に給食を食べていただいております。

社会見学で子どもたちが工場を訪れていることから、大変有意義な連携であったとお伺いをしております。以上でご

ざいます。 
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○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

地場産物を活用して地元のシェフとコラボ給食をされたとお聞きをいたしました。それではですね、参考までに令

和６年度、引き続き取り組まれてることはあるかお聞かせください。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

今年度につきましては、１２月２日の献立で、柏原市内にある和洋創作料理のお店、「圓山」のシェフに「鶏肉の唐

揚げ、かぼちゃのタルタルソース」という献立を考えていただき、当日は柏原市内の小学校で子どもたちと一緒に給

食も食べていただく予定となっており、今後も子どもたちに楽しい給食を届けてまいります。以上でございます。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

令和６年度も昨年度に引き続き、コラボ給食をされるとのことでした。昨年、視察に行ってですね、丹波篠山市で給

食をいただきました。で、そこでの取組っていうのも、学校給食甲子園に参加していたりとか、献立を本にされていた

りとかっていうようなＰＲもされています。藤井寺市も広報誌を活用して給食の献立っていうようなことを周知をして、子

どもたちに身近な給食っていうところの、おうちでも出来るようにという周知をされています。柏原市、藤井寺市も含め
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てですね、地場産物がなかなか見つかりにくい状況でもありますが、やはり児童生徒との食に関する興味や楽しみ

を実感しているようなね、取組を引き続き行っていただくことを要望して、私の質問を終わります。 

 

○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

１９頁、上段、事務点検評価員報酬１万９,０００円。あの１１月に毎年、出されてるんですが、これ令和４年

度ですが、教育委員会の点検、評価に関する報告書、そのはじめのところに教育委員会事務局所管の施策につ

いて報告書を取りまとめ、教育に関する学識経験者の意見を付して報告するという中で、この１万９,０００円は学

識経験者さんの報酬と思うんですが、この点検評価表に異物混入が毎年、うたわれてるんですが令和５年度、異物

混入があった件数とその混入物の内容、お尋ねします。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

令和５年度の混入件数は全体で５件となっており、うち２件が給食センター由来でございます。給食センター由来

の混入物の内容につきましては、１㎜程度のピンク色の塗料片、１．５㎝程度のカメムシの２件となっております。 

なお、いずれも喫食中止には至らないものであり、児童生徒の健康を損なう事案ではありませんでした。以上でご

ざいます。 
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○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

まあね、給食を食べようと思って１．５㎝ですか、カメムシおったら、ま、亡くなってますけどね、ビックリしはったと思

うんですね。そういう中では、どんな、異物混入に対して対策されたのかお尋ねします。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

異物混入が発生した場合には、両センターで現物を確認し、それぞれのセンターごとに再発防止対策を考え、そ

の対策を共有しております。年々、混入件数を減少させることができておりますので、対策の徹底がなされてきたの

ではないかと考えてはおりますが、今後も目視点検のより一層の徹底を図るなどの対策を強化し、給食における児童

生徒の安心安全の確保に職員が一丸となって取り組んでまいります。以上でございます。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、ありがとうございました。この報告書でも給食センターとしては異物混入はゼロを目指すという目標が掲げら

れていますので引き続きお願いいたします。 

引き続きよろしいですか、質問のほう。 
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○畑 謙太朗議長 

はい、どうぞ。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

同じ点検評価に関する報告書の中に献立の年間計画、先ほども質疑ありましたが、これちょっと保護者の方から聞

いたんですけども、令和５年度、物価高騰がずっとされてた時に、これ保護者の方の意見ですよ、あの給食の質、量

減ったんちゃうか、そんな声ね、何人かからお聞きした中では、いったいどうだったのかお尋ねいたします。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

毎日の献立につきましては、文部科学省が定める学校給食摂取基準に基づき作成をしております。食材料費が高

騰していたなかでも高騰の影響が小さい食材の選定や他市において安くて人気のあるメニューの調査を行い、その

メニューを当給食センターの献立に採り入れるなどの工夫をすることで、子どもたちに必要な栄養価に沿った学校給

食を提供してまいりました。以上でございます。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

ちょっと参考までにお聞きしたいんですけども、令和６年度、小学校も中学校も学校給食費、まあ値上がりというか

上がったんですけど、それに対しては何か、その値上がりに対して何か変わったことがあるんですか、お尋ねいたし

ます。 
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○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

まだまだ物価の高騰が続いており、決して余裕のある状況とはなっておりませんが、子どもたちの大好きなメニュ

ーや牛肉を採り入れるなどにより、よりバラエティー豊かで見た目が華やかな献立になるように心掛け、子どもたちに

毎日の給食を提供しております。以上でございます。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

ありがとうございます。これ、あの給食センターのホームページからとった写真です。これは、じゃがいもの味噌汁

と鶏団子のネギ塩だれ、ひじきサラダのやつね。で、こちらが豚すきと米粉のささ身フライ、きゅうりの酢の物。やっぱ

り見た目がね、あの、これ、お聞きしたらね、小学校中学年やったら３年生、４年生。まあね柏原市は、この給食センタ

ーね、藤井寺柏原市は１・２年生、３・４年生、小学校５・６年生、中学校、これ給食費用も違う中で、分量も違うけども、ホ

ームページに挙げられてるのは小学校３・４年生という中で、中学校はこれに対して、おかずは１．３倍、ごはん・パン

は１．５倍いう中で、このホームページ見ちゃったらね、なんか少ないなぁと思ってしまう。今やっぱりね、子どもの貧

困化が問題になって、唯一、学校の給食が、しっかりしたもの、栄養バランスが取れたものが食べれるという声も聞く

中では、今、ご答弁もありましたが、ね、管理栄養士さんが栄養バランスも考えて、この間、視察行っても、すっごくね、

管理栄養士さんがいろんなメニューを工夫されてる中では、ま、今答弁有りましたが令和５年度、今までカレーと言え

ば、豚カレーが牛カレーいうかね、牛が入ってるカレーになったりとかね、いろいろ事前にもお聞きしてますんで、引

き続きね、藤井寺柏原市の小中学生の子供たちに安心、安全、おいしい給食、提供していただきますようにお願い

いたします。以上です。 
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○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

質疑がないようでございますので、よって質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

討論なしと認めます。よって討論を終結いたします。 

これより採決に入ります。本案につきましては、これを認定することにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって、本案はこれを認定することに決しました。 

以上で、本日の議事日程は終了いたしました。提出されました議案の審議は、全て議了いたしました。 

本日は、各議員におかれましては、慎重なるご審議をいただき、ご決定並びに円滑な議事運営にご協力を賜り、

無事に閉会の運びとなりましたことに対しまして、厚くお礼申し上げます。ありがとうございました。 

各位におかれましては、両市とも定例市議会を控えられ、ご多忙を極められているものと存じますが、健康に十分

ご留意いただき、益々ご活躍されますことをお祈り申し上げまして、閉会にあたりましてのご挨拶とさせていただきま

す。本日は、ありがとうございました。 

それでは、これをもちまして、令和６年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第２回定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

午前１１時４６分閉会 
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                                  議 長      畑  謙太朗 

                                  前 議 長      山下 亜緯子 

                                  前副議長      河井 計実 

［署名議員］ 

５番      山口 由華 

７番      花崎 由貴子 


